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	EL TANGO: UN RECORRIDO POR SU HISTORIA


1. Fundamentación 
El tango  tiene un origen histórico que es posible identificar y definir. El mismo está asociado a un proceso de formación y creación   de una sociedad nueva; se trata de algo más que un género musical es una construcción identitaria que define un modo de comprender y aprehender la realidad socio política del momento. 

En términos históricos, el final del siglo XIX es justamente el punto de partida de  ese proceso en el Rio de la Plata.  El mismo da cuenta del desarrollo de aquellas ideas y valores que conforman un modo de identidad cultural y política que, en muchos aspectos, aún está vigente. Su historia esta indefectiblemente unida a las condiciones sociales de un momento específico y de una ciudad en particular. 

Reflexionar sobre el contenido de sus letras, recorrer la historia de quienes lo escribieron, analizar las características de  una danza que trasciende los tiempos y emerge en los distintos momentos con fuerza y potencia nos ayuda a resolver preguntas acerca,  no solo,  de nuestros orígenes como sociedad sino también de nuestras características como sujetos de relación.

Estudiaremos como el tango, con el paso del tiempo, se fue  transformando y convirtiendo de la mano de los músicos (guitarristas, violinistas, bandoneonistas y flautistas) en armonía con los diferentes momentos y construyendo el andamiaje sobre el cual como música de la ciudad fue tomando forma y color. 

Mientras esto ocurre con la música, la danza cumple un rol fundamental en la evolución del tango. Las “academias”  con sus características, fueron ayudando a dibujar el escenario natural de este ritmo.  El rol  protagónico de los inmigrantes  primero y luego los criollos en estos espacios fue importante. El varón y  más tarde, la mujer, hicieron de este abrazo musical una danza única.

Todos estos aspectos que venimos señalando, se suman a una particular relación que existe en sus orígenes entre el tango  y los sectores populares. Sin embargo, y como una fuerza irrefrenable, esos sonidos asociados a lo marginal y delictivo son apropiados por otros grupos de la sociedad. La melodía  atravesó a los distintos sectores sociales y estos fueron encontrando en ella un canal de expresión disponible para exponer sus angustias, sus fracasos, sus alegrías.
Estudiando los elementos que lo componen(música, danza y poesía) consideramos que alcanzaremos una comprensión de un fenómeno socio cultural considerado representativo de nuestra ciudad. El objetivo de nuestra propuesta  es alcanzar  la reconstrucción de una experiencia de emociones y sentido  que nos faciliten la tarea de revisar  un modelo de identidad.
2. Programa/Objetivos
· Indagar acerca de la relación entre el tango y la construcción de una identidad cultural definida. 

· Establecer una relación entre el mundo de la producción cultural y el contexto histórico.

· Identificar y caracterizar a los representantes mas notorios de la producción letristica y musical

· Comparar los distintos momentos en la producción, la difusión y la distribución del tango (como música y como danza) 

· Reflexionar en grupo acerca de las diferentes posibilidades que nos ofrecen los materiales y los contenidos trabajados para incorporarlos al aula. 
3. Programa/Contenidos 
Unidad nro.1
El origen del tango: el punto de partida. Contexto socio-histórico de surgimiento del tango. Las primeras expresiones. Su relación con la sociedad de la época. Los primeros tangos: sus características: música y letra. Tango e inmigración. 
Unidad nro.2
El Tango y la ciudad: Buenos Aires en el centenario. La ciudad y sus contrastes: el tango canción. Carlos Gardel: el mito. El baile, sus orígenes y su evolución. El rol femenino en la danza. Las academias y su lugar en la formación de los bailarines. La danza como forma de socialización.
Unidad nro.3
El Tango y la poesía: los tópicos del tango: el barrio, el café, el guapo, la esquina, entre otros. Los poetas: Celedonio Flores,  Cátulo Castillo y Enrique Cadícamo, Homero Manzi, Enrique Santos Discepolo, Homero Expósito. Sus distintas miradas sobre la sociedad y la política.
Unidad nro.4
El Tango y la sociedad: Los cantantes: Las  voces femeninas:Rosita Quiroga, Tania, Sofía Bozan. Mercedes Simone, Azucena Maizani, Nelly Omar, Tita Merello.  Los varones del tango. Las orquestas  y su rol en la difusión del tango. Una referencia a la política cultural y el tango: peronismo y post-peronismo.
Unidad nro.5
El tango hoy: Tango tradicional Vs. Tango nuevo. El artista y la gestión de su arte. La noción de industria cultural y su relación con las expresiones del tango: Las milongas hoy. Los nuevos sonidos. 
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