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	DESAFÍOS DE LA ENSEÑANZA DE LA HISTORIA. ESTRATEGIAS METODOLÓGICAS: EL USO DE TEXTOS, MUSEOS, IMÁGENES Y ARCHIVOS.


1. Fundamentación 
Al momento de enseñar Historia tanto en escuela media como en los años iniciales de los cursos terciarios y universitarios, el docente debe trascender una serie de barreras metodológicas y preconceptos sobre la historia. Muchos estudiantes consideran que para estudiar historia es necesario memorizar datos y fechas, mientras que cada vez es más común la identificación de la historia con una suerte de periodismo del pasado. Uno de los problemas usuales se observa en la incorporación de nuevos conceptos, el manejo de nociones tales como tiempo histórico y tiempo social. Otra dificultad frecuente se manifiesta en el abordaje y la comprensión de la multicausalidad de la explicación histórica, junto con la incorporación de conceptos y terminología de uso casi exclusivo por los historiadores (i.e. feudalismo, revolución burguesa). Por último, se plantea la complejidad del trabajo con fuentes (estadísticas, imágenes, inventarios, manifiestos, etc.), en especial, la tarea de interrogarlas y “hacerlas hablar”. 
Este curso se propone ofrecer un espacio para que aquellos interesados en estas cuestiones puedan explorar y debatir sobre cuál es la historia que se quiere transmitir a los estudiantes, a la vez que forjar un acervo metodológico que les permitan saldar las brechas mencionadas.
2. Programa/Objetivos
El objetivo de este curso consiste en brindar herramientas que permitan a los docentes de historia de escuela media y primeros años de terciaros saldar las dificultades que se presentan en la enseñanza y aprendizaje de la disciplina histórica.

Nos centraremos en pensar la manera de utilizar fuentes escritas y materiales didácticos, mapas, estadísticas y cuadros, imágenes (fotografía y pintura), líneas de tiempo y documentales, películas históricas y páginas de internet. Es por ello que el curso se organiza en los siguientes ejes:

Reflexionar en torno a la enseñanza de la Historia a partir de fuentes de época. ¿Cómo se pueden emplear recursos tales como la literatura, mapas, fotografías, entre otros elementos, para reflexionar sobre determinados períodos? ¿Cómo leer estadísticas, elaborar líneas de tiempo, y otras fuentes? ¿De qué manera monumentos, museos y obras de arte pueden ser interpelados para poner en discusión un relato histórico? 

Analizar sus alcances contemporáneos: la manera en que se ha formado un sentido común sobre los hechos, las ideas previas de los alumnos, la vigencia de los temas en la actualidad. Lo que se pretende es ayudar a los docentes a pensar al escenario del que forman parte los alumnos como una fuente en sí misma. Así, este segundo eje se propone trabajar con los docentes el desarrollo de ciertos recursos metodológicos que puedan enriquecer la capacidad reflexiva e inquisitiva de los alumnos más allá del aula. Con este fin se desarrollarán estrategias de elaboración de entrevistas, visitas a museos, recorrido por los lugares que habitan los estudiantes, etc. 
La cultura digital: como utilizar páginas de internet, recursos de audio y cinematográficos para la enseñanza de la historia. Como ayudar a que los estudiantes a aprender a realizar búsquedas confiables de información. 

3. Programa/Contenidos 
Unidad 1  Pensar la historia – Enseñar historia
Esta unidad tiene por objeto reflexionar en torno a las maneras de pensar históricamente y delimitar las dificultades en la enseñanza de la historia en las distintas instancias del sistema educativo.
Unidad 2: Imágenes como fuentes para la historia
En esta unidad se analiza la manera en que se pueden utilizar las imágenes para acercarnos a los hechos del pasado. No solamente a través de fotografías, sino también incorporando la pintura, el grabado, el cine y otras producciones visuales. Además, se explora la manera en que las imágenes pueden resultar útiles disparadores para aproximarse a cuestiones esquivas en las fuentes escritas. 
Unidad 3: Recursos didácticos
Esta unidad discute la manera en que se pueden producir herramientas didácticas para el abordaje de distintos aspectos del pasado, entre ellos, material audiovisual, líneas de tiempo, mapas, fuentes escritas, contenidos multimedia. 
Unidad 4: Los museos, los archivos y los sitios históricos
En esta unidad se propone la utilización del recurso de la visita a museos, archivos y sitios históricos como parte fundamental del acercamiento de los estudiantes de la experiencia histórica. Se discutirá la pertinencia de los lugares y artefactos de memoria como otra vía de aprendizaje y como herramienta para la enseñanza de la historia. 
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