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	RELATOS DEL FUTURO. LAS NARRATIVAS EN LA ERA DE LA INFORMACIÓN.


1. Fundamentación 
La creación de la world wide web casi a inicios de la década del ‘90, ha marcado el inicio de un cambio cultural que ha afectado los modos de comunicación y relación entre las personas. ¿Cómo repensar la producción comunicacional o artística en este escenario? ¿Cuáles son las potencialidades específicas de los nuevos medios? ¿Qué entendemos por interactividad? ¿Qué es real, qué virtual? Son algunas de las preguntas sobre las que intentaremos reflexionar. 

Lejos de las tecnofílias y tecnofobias, apuntaremos a desarrollar una mirada crítica que nos permita reconocer riesgos y potencialidades, vacancias y oportunidades, y pensar nuevas estrategias para la producción desde lo transmediático. 

El seminario propone reflexionar y explorar las narrativas transmediáticas como un modo particular de generación de contenidos que se expande a través de distintos lenguajes y medios tanto digitales como analógicos, operando sobre los ejes de tiempo y espacio, realidad y virtualidad. Esta expansión es entendida no como una simple adaptación de uno a otro, sino como una transmutación que propone saltos cualitativos basados en las potencialidades de cada medio. 

Profundizaremos en la reflexión y producción de este modo narrativo, partiendo de una temática propuesta para luego avanzar hacia una búsqueda propia.
2. Programa/Objetivos
• Reflexionar sobre nuevos modos de generar discurso
• Conocer algunos referentes de la narrativa transmediática
• Experimentar las potencialidades específicas de los nuevos medios
• Elaborar un proyecto transmedia 
• Generar una comunidad de práctica alrededor de la temática
3. Programa/Contenidos 
Módulo 1
Presentación del marco teórico del seminario. Introducción a la noción de sistemas emergentes (Steven Johnson) y paradigma de la complejidad (Edgar Morin). Narrativa como construcción de conocimiento. Abordaje a los conceptos de capacidad negativa y pistas de migración en las narrativas transmediáticas. Análisis de casos y ejercitación experimental en clase. Lanzamiento del trabajo práctico.

Módulo 2
Exploración de los aspectos sensoriales de la comunicación. Jerarquía de los sentidos (Donald Lowe), sinestesia, experiencia sensorial. Entender los lenguajes como vehiculizadores de sentido. Lenguajes en los nuevos medios.

Módulo 3
Los aportes de las nuevas tecnologías a la experiencia de la espacialidad. Geolocalización. Contrapunto entre la escala humana y la escala virtual. Análisis de las tecnologías movile. Construcción de sentido a partir del uso de diferentes escalas.

Módulo 4
Abordaje de los conceptos de sincronía y diacronía (Lowe). Estudio de casos de tecnologías en tiempo real. Modelizacion y análisis de las estructuras narrativas no lineales. 

Módulo 5
Análisis de las narrativas transmediáticas apartir de:

a) Profundidad-superficialidad

b) Multiplicidad-continuidad

c) Inmersión-extracción

(Jenkins, Henry)

Módulo 6
Exposición de los proyectos. Y cierre de seminario.
4. Bibliografía 
· Jenkins, Henry. “Transmedia Storytelling. Moving characters from books to films to video games can make them stronger and more compelling.” Artículo publicado en Techology Review, January 15, 2003.
- Lizcano, Emmanuel. Metáforas que nos piensan: sobre ciencia, democracia y otras poderosas ficciones. Madrid: Traficantes de sueños, 2006.
- Lowe, Donald. Historia de la percepción burguesa.  México:Fondo de Cultura Económica. 1986
- Manovich, Lev. El lenguaje de los nuevos medios de comunicación. La imagen en la era digital. Barcelona: Paidós, 2005
- Morin, Edgard. Introducción al Pensamiento Complejo. España: Gedisa, 1990.
- Murray, Janet. Hamlet en la holocubierta: el futuro de la narrativa en el ciberespacio. Paidós, Barcelona, 1999.
- Norman, Donald. El diseño de los objetos del futuro. Barcelona: Paidós, 2010.
- Scolari, Carlos. Narrativas transmedia. Cuando todos los medios cuentan. Barcelona: Deusto, 2013.
- Serres, Michel. Atlas. Madrid: Cátedra, 1995.
- Steven, Johnson. Sistemas emergentes: o qué tienen en común hormigas, neuronas, ciudades y software. Madrid: Turner, 2003.
                                    





      Universidad de Buenos Aires


Facultad de Filosofía y Letras





                                                               








