SEMINARIO: “Los derechos humanos en la escuela”. Un espacio para la construcción de prácticas sociales responsables y solidarias.
       El presente seminario se propone profundizar en la temática de los Derechos Humanos desde una perspectiva conceptual, dinámica e histórica.
El sistema social en el que vivimos aunque muchas veces teóricamente defienda los Derechos Humanos, da muestras a diario de grandes contradicciones-

       Nos encontramos por ejemplo conque ha creado durante muchos años enormes desigualdades, provocando que una parte de la población se encuentre al margen de la sociedad, sobre todo en lo que se refiere al pleno acceso de los bienes sociales a los que tienen derecho todas las personas: educación, atención sanitaria, vivienda, alimentación, trabajo.
          Estas violaciones constantes de los derechos humanos nos motiva a multiplicar los espacios donde crear condiciones para desarrollar una cultura defensora y protectora de ellos.

           Concebida como educación problematizadora, la educación en Derechos Humanos  requiere de un docente que revise algunos supuestos y se pregunte desde dónde enseña. Es por esto que el seminario apunta a despertar inquietudes, hacer posible que se planteen interrogantes, que se cuestionen categorías del pensar e interpretar la realidad que no estén fundamentadas en la lógica de las buenas razones y el juicio.

       Está diseñado atendiendo a la necesidad de que el estudiante o docente acreciente significativamente su autonomía, de manera que pueda comprender los procesos de enseñanza y aprendizaje, la producción de conocimientos y  la generación de alternativas de acción.

       Aspiramos a que este seminario contribuya, no solamente a lograr una mejor formación académica y pedagógica , sino también una formación humanizada e íntegral, que parta del respeto por los derechos y libertades fundamentales en la búsqueda de una sociedad más justa y equitativa.

Se abordarán los siguientes ejes temáticos

1) Fundamentos, significado y alcance de la enseñanza en y para los Derechos Humanos.
· La enseñanza de los derechos humanos como generadora de prácticas                         sociales y educativas basadas en su reconocimiento.
· La justicia, la equidad y la solidaridad.

· La tolerancia, la diversidad y el pluralismo.

· La violencia simbólica, estructural y directa.

 2) La escuela como espacio público donde se construye consenso sobre valores de convivencia social.
Desarrollo de la autonomía moral  e intelectual como modo de posibilitar el pensamiento crítico y reflexivo
      La enseñanza de la participación democrática como modo de construcción de una               
            ciudadanía responsable y solidaria
· 3) Transformación de las representaciones colectivas que orientan la vida en sociedad.

Los jóvenes en el contexto actual. Incertidumbre. Fragilidad de modelos de referencia. La motivación y la apatía. El sentido de la escuela: Construcción compartida.

· 4) Principios metodológicos para la educación en y para los Derechos Humanos.

Integralidad, interdisciplinariedad, participación y realidad como referente necesario.

Selección de contenidos y problemas en la enseñanza de los derechos humanos.

Selección de estrategias metodológicas, diseño de actividades y recursos didácticos que favorecen la construcción del conocimiento.

DIRIGIDO A:

Estudiantes de las Carreras que se dictan en la Facultad de Filosofía y Letras interesados en  la carrera docente. 

Miembros de organizaciones sociales que quieran instrumentar prácticas en  sus proyectos sobre la enseñanza de los Derechos humanos.

Docentes de todos los niveles-

Toda personas interesada en la temática

Días y horarios: Martes de 17 a 19 hs. 

Duración: Cuatro encuentros 

Inicio: Martes 3 de mayo de 2016.
Fechas: Martes 3, 10, 17 y 24 de mayo de 17 a 19 hs
Aula 131 - Facultad de Filosofía y Letras – UBA - Puán 480 - CABA
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