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1. De Jorge Bergoglio a Papa Francisco: una historia de la Compañía de Jesús.

Desde hace más de un año que Jorge Mario Bergoglio se convirtió en una de las personalidades más reconocidas en todo el mundo: el papa Francisco. Desde su ascenso al pontificado no ha parado de sorprender a católicos y no católicos por igual. Gracias a las numerosas medidas y declaraciones que ha hecho en los tiempos, Jorge Bergoglio parece destinado a transformar radicalmente a la institución del papado y a iniciar las reformas que la sociedad moderna le pide a la Iglesia Católica. Sin embargo, cada uno de sus gestos no solo ha creado una gran expectativa sobre el futuro del pontificado, sino también una gran curiosidad sobre su pasado y sus orígenes. ¿De dónde surgió el papa Francisco? ¿Qué ayudó a Jorge Bergoglio para llegar a donde llegó? ¿Cómo influyó su vida personal y su carrera eclesiástica? Todas estas preguntas nos conducen directamente a estudiar la Orden religiosa a la cual perteneció la mayor parte de su vida y que lo formó intelectual y espiritualmente: la Compañía de Jesús.

La Compañía de Jesús tiene una fértil y agitada historia y es la orden religiosa que, desde su creación hace casi 500 años, siempre fue la vanguardia intelectual de la Iglesia Católica y una de las que más colaboró en su modernización en ese mismo periodo. Los jesuitas han sido misioneros, científicos, políticos, administradores, educadores, guías espirituales y mucho más. En cada uno de los campos los jesuitas han sabido destacarse y han dado innumerables aportes. Asimismo, han participado activamente de las principales polémicas religiosas y culturales de los últimos siglos desde la Contrarreforma hasta el Concilio Vaticano II. 

El objetivo de este curso es ofrecer una introducción a la historia de la Compañía de Jesús, desde su creación hasta el presente, concentrándonos en las principales características de la Orden y en sus aportes a la Iglesia y la sociedad contemporáneas. Desde la espiritualidad jesuítica hasta la relación de los jesuitas con la ciencia moderna, pasando por los métodos evangelizadores de la Compañía y las misiones entre los guaraníes cubriremos los temas de mayor relevancia que nos permitan entender un poco más a la figura del papa Francisco. Su formación como jesuita y la propia historia de su Orden religiosa son indudablemente necesarias para comprender el presente del actual pastor de la Iglesia Católica y para poder prever que futuros gestos y medidas pueden esperarse de este carismático líder religioso.

Docente: Prof. Nicolás Perrone.

Profesor de Enseñanza Media y Superior en Historia. Docente en seminarios de investigación de la carrera de Historia (FFyL, UBA), ha publicado numerosos artículos y capítulos de libro sobre la historia de los jesuitas.

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Jueves de 15 a 17hs.

Inicio: 2 de octubre de 2014

Aula: 356 (trescientos cincuenta y seis)

Piso: tercero

Accesibilidad: Escalera y ascensor

2. Introducción a la fotografía. 

El taller de introducción a la fotografía aporta conocimientos de  técnica y expresividad en Fotografía. Se brindarán todos los elementos técnicos necesarios para el manejo de la fotografía básica conociendo particularmente la fotografía  digital. Por otro lado, el taller  desarrolla en cada participante una mirada expresiva, es decir que cada alumno desarrolle los aspectos visuales de la imagen, conociendo el lenguaje fotográfico y conceptos sobre estética y composición. La técnica y la expresividad se combinan con la mirada en  la búsqueda personal.

Docente: Lic. Andrea Chame

Lic. Antropologia Social. Directora Diplomatura en Investigacion y Conservacion Fotografica Documental (FFYL, UBA). Investigadora y Realizadora Fotografico- Documental. Formadora de profesionales en su área.

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Miércoles de 11 a 13hs.

Inicio: 1 de octubre de 2014

Aula: 343 (trescientos cuarenta y tres)

Piso: tercero

Accesibilidad: Escalera y ascensor

3. Cine e Historia: Un recorrido por el siglo XX. 

El cine además de una disciplina artística, tal vez la más importante del siglo XX, es también una herramienta potente para comprender el mundo en el que vivimos. Los hechos reflejados en los films permiten adentrarse en climas de época, vestuarios, modos de vivir y pensar de diversos períodos históricos.

El curso tiene como objetivo recorrer la historia contemporánea del siglo XX a partir de 8 películas que se trabajaran durante el mismo. Nuestro recorrido comenzará con la Primera Guerra mundial, en palabras del historiador Eric Hobsbawm, el hecho que marcó el fin del siglo XIX, y terminará con la caída de las Torres Gemelas y el surgimiento de un nuevo orden global. 

Docente: Prof. Daniel Kohen.

Profesor de Enseñanza Media y Superior en Historia (FFyL, UBA). Docente en la materia Historia Social Argentina y Latinoamericana (FSoc, UBA) y en la Universidad Nacional de General Sarmiento. Ha sido adscripto en la materia Historia Social General (FFyL, UBA). Ha realizado numerosas producciones visuales educativas para el portal Educ.ar y para el programa Conectar Igualdad.

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Viernes de 13 a 15hs.

Inicio: 3 de octubre de 2014

Aula: 234 (doscientos treinta y cuatro)

Piso: segundo

Accesibilidad: Escalera y ascensor

4. Una aproximación a las ideas platónicas.

Platón expone en el Fedón una desarrollada teoría de las Ideas unida a una teoría acerca del alma. Las circunstancias que elige para tal presentación son los últimos momentos de la vida de Sócrates, quien sostiene en el diálogo que esta vida debe ser vivida como preparación para la muerte, entendida como la separación del alma respecto del cuerpo y la más plena de las realizaciones. Nuestro propósito consiste, fundamentalmente, en analizar y evaluar críticamente las pruebas de la inmortalidad del alma que Platón ofrece en este diálogo. Este análisis nos permitirá también abordar otros contenidos centrales de la filosofía platónica, tales como la distinción entre ámbito inteligible y sensible, el conocimiento como reminiscencia,  la concepción del alma y del cuerpo, la causalidad de las Ideas, haciendo del curso una verdadera introducción a Platón. 

Docente: Dra. Silvana Di Camillo

Doctora en Filosofía (Universidad de Buenos Aires). Profesora adjunta de Filosofía Antigua en la Facultad de Filosofía y Letras de la UBA y en la Facultad de Humanidades de La Plata. Ha publicado un libro sobre Aristóteles historiador y numerosos artículos sobre Platón y Aristóteles.

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Jueves de 13 a 15hs.

Inicio: 2 de octubre de 2014

Aula: 134 (ciento treinta y cuatro)

Piso: primero

Accesibilidad: Escalera y ascensor

5. El arte y la vida misma. Las obras de arte como aventura intelectual, emocional y lúdica.

Invitación a formar parte de encuentros fecundos con el mundo de las imágenes artísticas, encuentros para compartir experiencias estéticas, para entrar en el mundo de la obra, dejarse seducir para que transforme las emociones, los sentimientos y el pensamiento, encontrando conexiones con la propia vida. 

Las imágenes se abordarán a través de distintas dinámicas participativas que permitirán analizar, reflexionar, imaginar, disfrutar y expresarse creativamente.

Docente: Lic. Ana Luz Chieffo

Profesora y Licenciada en Artes. Coordina el área de Educación Artística del Complejo Cultural Chacra de los Remedios y el Proyecto de arte y educación Pequeñas Colecciones (GCBA). Ha trabajado con adultos mayores en distintos ámbitos. Docente de la Escuela de Recreación en la Vejez y miembro fundador de la Red de Educadores de Museos y Centros de Arte (Remcaa).

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Viernes de 13 a 15hs.

Inicio: 3 de octubre de 2014

Aula: 132 (ciento treinta y dos)

Piso: primero

Accesibilidad: Escalera y ascensor

6. Me queda la palabra: un encuentro entre filosofía y literatura.

El curso se propone como un recorrido por la literatura, la filosofía y la poesía, como espacios donde se encuentran preguntas e inquietudes que atañen a la existencia humana. De este modo, actualizando los tres orígenes de la filosofía: el ASOMBRO, la DUDA y las SITUACIONES LÍMITES se buscará la respuesta del poeta y del filósofo, creando la posibilidad de que cada uno pueda encontrar sus propias preguntas, sus propias palabras. 

Se propondrá un espacio de encuentro entre filosofía y poesía, como la posibilidad de re-escribir la historia, de ampliar nuestra libertad, de volver a imaginar la existencia; considerando la obra literaria como horizonte comprehensivo de la realidad, de indagar nuevos mundos, entre el preguntar filosófico y el hallazgo poético. 

En este sentido, se propone un encuentro entre la filosofía y la literatura como un anti─destino, pues se tratará de buscar la redistribución de las herencias culturales: traspaso, recreación, circulación, acrecentamiento, transformación... Particulares recorridos en los que se tejen, destejen, entretejen, diversos registros de olvido y recuerdo; y en cuyos anudamientos se abren y bifurcan futuros que no son pre─decibles sino, para utilizar las palabras de Hannah Arendt, sólo decibles a posteriori. Un encuentro que se propone despertar  esa “razón poética”, aquella que desvela y acoge la palabra, palabra que siempre es acción.

Docente: Lic. Clelia Volonteri (con la colaboración de la Prof. Tamara Stahl Burger). 

Profesora de Enseñanza Media y Superior en Filosofía (UBA). Licenciada en Psicología (Facultad de Filosofía y Letras, UBA). Se ha desempeñado como docente en la Carrera de Psicología UBA. Desde 2013 profesora en la Universidad Nacional de Moreno, en taller literario para adultos mayores.

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Miércoles de 13 a 15hs.

Inicio: 1 de octubre de 2014

Aula: 130 (ciento treinta)

Piso: primero

Accesibilidad: Escalera y ascensor

7. El adulto mayor en la vida cotidiana

El  estudio de poblaciones envejecidas muestra la convergencia entre la educación y la salud. La labor combinada en estas disciplinas contribuye a la validez de contenido y ecocultural de los programas de promoción y asistencia. Asegurar la calidad de vida en los adultos de edad avanzada constituye un desafío para los sectores directamente involucrados y para la sociedad en su conjunto. El sostenido incremento demogràfico de este grupo etàreo justifica y legitima  las iniciativas y propuestas. El objetivo del taller es recuperar y analizar la experiencia de los participantes según enfoques y herramientas actuales, y elaborar estrategias en una atmósfera de trabajo  colaborativo.

Docente: Prof. María del Carmen Malbrán

Psicóloga Educacional. Master of Education. Profesora titular regular de psicología educacional. Facultad de Filosofía y Letras, UBA. Período 1989-2012. Directora de proyectos del programa UBACyT. Consultora de organismos internacionales: Inclusion International (II). International Association for the Scientific Study of Developmental Disabilities (IASSID).

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Miércoles de 13 a 15hs.

Inicio: 1 de octubre de 2014

Aula: 135 (ciento treinta y cinco)

Piso: primero

Accesibilidad: Escalera y ascensor

8. Viajando juntos, un acercamiento entre la Antropología y  los viajes

Retomando autores y planteos claves de la teoría antropológica, recorreremos producciones culturales de diferentes grupos americanos para reflexionar sobre la diversidad humana viajando a través de la música, literatura, arquitectura y cocina de los pueblos.

El objetivo del taller es crear un espacio de encuentro en el que se fomente la creatividad y el compartir recuerdos de viajes y acercamientos con otras culturas y formas de vida. En este sentido, proponemos un recorrido por las formas en las que la antropología incursionó en los "Diarios de Viaje" para promover la reflexión sobre la propia experiencia de viajar y conocer otras realidades.


Docente: Lic. Diana Ciancio (junto a Virginia Duarte)

Diana Ciancio es Licenciada en Antropología Sociocultural por la Facultad de Filosofía y Letras (UBA), ha participado de diversos colectivos de investigación y actualmente su investigación se centra en los Estudios Etnográficos sobre el Cine Social y Político contemporáneo. Virginia Daurte cuenta con formación en Antropología Social por la Facultad de Filosofía y Letras (UBA) y experiencia en educación no formal.

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Jueves de 9 a 11hs.

Inicio: 2 de octubre de 2014

Aula: 129 (ciento veintinueve)

Piso: primero

Accesibilidad: Escalera y ascensor

9.  El despertar del cuerpo en la filosofía.

El despertar del cuerpo en la filosofía. Merleau-Ponty, Simone de Beauvoir: Invitación abierta a las relaciones y posibles aportes de la filosofía para una reflexión sobre el cuerpo. 

Docente: Prof. Brenda Daney

Profesora de Enseñanza Media y Superior en Filosofía. Docente en el programa de UBA XXII del Centro Universitario de Devoto (para personas privadas de la libertad). Ha participado de numerosos congresos en filosofía y se especializa en fenomenología.

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Martes de 9 a 11hs.

Inicio: 30 de septiembre de 2014.

Aula: 132 (ciento treinta y dos)

Piso: primero

Accesibilidad: Escalera y ascensor

10.  Los otros, nosotros y yo. Una cierta mirada para leer lo social: la antropología sociocultural.

Este curso está pensado como un espacio de acercamiento a las producciones de las ciencias sociales y en particular la antropología sociocultural como modo de abordaje posible de las problemáticas sociales. 

Partiendo del eje relacional “nosotros-otros”, se considerarán distintos núcleos problemáticos -como “identidad”, “procesos salud / enfermedad / atención”, “espacio, territorio y Nación”, “relaciones de género”, “consumos culturales” y “violencia, poder y hegemonía”- que serán abordados desde disparadores como producciones audiovisuales y material periodístico, incorporando la biografía particular y trayectoria de vida de los/as participantes, y poniendo esto en juego con las herramientas conceptuales de la disciplina. 

Se espera contribuir a la movilización de los sentidos puestos en juego en las prácticas cotidianas y los saberes instituidos posibilitando nuevos modos de acercamiento a la problematización y comprensión de las diversidades y “lo cultural”.

Docente: Lic. Mariana Sainz (con la colaboración de la Lic. Marianela Rosemblat)

Prof. Mariana E. Sainz: Profesora de Enseñanza Media y Superior en Ciencias Antropológicas con Orientación Sociocultural, graduada en la Facultad de Filosofía y Letras – UBA. Especializanda en Políticas Públicas de Niñez, Adolescencia y Familia en FTS-UNER y Maestranda en Derechos Humanos y Políticas Sociales en CEDEHU-UNSAM. Cuenta con amplia experiencia docente y con trayectoria en gestión en el área de derechos humanos, infancia y organizaciones de la sociedad civil. Ha participado en numerosos congresos y reuniones científicas.

Prof. Marianela Rosemblat: Profesora de Enseñanza Media y Superior en Ciencias Antropológicas con Orientación Sociocultural (FFyL-UBA). Es Maestranda en Cs. Sociales (IDES-UNGS). Docente de nivel terciario. Ha participado en numerosos congresos y reuniones científicas.

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Lunes de 11 a 13hs.

Inicio: 29 de septiembre de 2014.

Aula: 228 (doscientos veintiocho)

Piso: segundo

Accesibilidad: Escalera y ascensor

11.  Derribando prejuicios: Reflexión después de los 60.

Este seminario-taller te invita a redescubrir tu sexualidad y a conectarte con tu deseo a través de fragmentos de películas y textos literarios que sirven como disparadores que permiten poner en práctica un espacio de reflexión y diálogo entre los participantes del taller. De este modo, se promoverá el debate, la activación de sentimientos y la elaboración de opiniones personales como así también la puesta en primer plano de la plenitud vital a partir de los 60 derribando falsos mitos y tabúes. Porque todas y todos queremos hablar y sentir sin prejuicios la vida misma. 

Docentes: Lic. Paula Bianchi y Lic. en Psicología Lucila Alvarellos.

Lic. Paula Daniela Bianchi: Es Licenciada en Letras y actualmente becaria doctoral en la Facultad de Filosofía y Letras (UBA).  Docente en seminarios del Programa de Ingreso de la Universidad Nacional de Avellaneda. Ha publicado numerosos artículos relacionados con género, cuerpos y sexualidades en la literatura latinoamericana.

Lic. Lucila Alvarellos: Es Licenciada en Psicología en la Facultad de Psicología (UBA). Docente en el Programa de Ingreso en la Universidad Nacional de Avellaneda. Ha publicado artículos en congresos Nacionales y Latinoamericanos relacionados con Psicología Comunitaria y Educación. Especialidad en el área de la Psicología Comunitaria como trabajo territorial.

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Miércoles de 13 a 15hs.

Inicio: 1 de octubre de 2014

Aula: 129 (ciento veintinueve)

Piso: primero

Accesibilidad: Escalera y ascensor

12.  Filosofía y política: un acercamiento a la lectura de revistas culturales de 1950-1970.

Las formas de intervención política han sido pensadas de diferente forma a través del tiempo. En este curso analizaremos algunas revistas culturales que aparecieron entre las décadas de 1950-1970 de modo tal de poder rastrear allí los distintos modos en que grupos intelectuales y políticos han pensado la intervención política. 

Docente: Prof. Mariana Fernández Talavera

Profesora en Enseñanza Media y Superior en Filosofía (FFyL, UBA). Docente de nivel terciario. Ha participado en congresos con ponencias sobre revistas culturales.

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Miércoles de 11 a 13hs.

Inicio: 1 de octubre de 2014.

Aula: 129 (ciento veintinueve)

Piso: primero

Accesibilidad: Escalera y ascensor

13. Calidad de vida y participación social en la vejez.

Gran parte de las personas que se encuentran en la edad adulta viven un envejecimiento normal (sin aspectos patológicos), y no todos conocen los instrumentos para poder vivir los años de la vejez satisfaciendo las necesidades sociales, intelectuales y afectivas, es decir, con un óptima calidad de vida. Con el aporte de herramientas conceptuales y procedimentales provenientes de la antropología y la psicología, incorporamos un saber experiencial desde lógicas que comprenden al envejecimiento como un proceso dinámico, esto es como proceso individual e histórico-social-cultural simultáneamente.

La perspectiva biográfica permite el entrecruzamiento dialectico entre los individual y lo colectivo dando lugar al reconocimiento de la vejez como una construcción. Enfoque que cobra posición, superando una mirada parcial del sujeto a partir de la implementación de técnicas que construyen conocimiento desde lo subjetivo y desde lo comunitario.

Docente: Lic. Mónica Rivarola (con la colaboración de la Lic. Liliana Etlis)

Lic. Mónica Rivarola. Lic. En Ciencias Antropologicas y Maestranda de Antropología Social (Filosofía y Letras). Docente - investigadora de la UBA. Docente del CBC - UBA y en diferentes espacios curriculares de especializaciones y capacitaciones para docentes. Ha publicado diversos escritos como participación en congresos nacionales e internaciones sobre Antropología e imagen.

 Lic.Liliana Etlis. Lic. en Psicología (UBA).Especialización en Clínica.Campo grupal (Hospital General Ramos Mejía). Violencias y Psicoterapias (Hosp.B.Borda)Docente en la Cátedra de Neuropsicología(Dr.Azcoaga). Maestranda en Antropología Social (Filosofía y Letras – UBA). Investigación :Tesis sobre Antropología y Salud.

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Viernes de 11 a 13hs.

Inicio: 3 de octubre de 2014.

Aula: 239 (doscientos treinta y nueve)

Piso: segundo

Accesibilidad: Escalera y ascensor

14. La figura del filósofo: Ocho escenas fundamentales de la filosofía

El propósito general de este curso es ofrecer un recorrido por la historia de la filosofía a través de ocho figuras fundamentales: Tales, Sócrates, Epicuro, Giordano Bruno, René Descartes, Jean-Jacques Rousseau, Immanuel Kant y Friedrich Nietzsche. El hilo conductor que nos guiará será la reflexión en torno a la figura y la función del filósofo en cada época, desde el nacimiento de la filosofía bajo el cielo griego hasta el umbral del siglo XX. Desde Tales hasta Nietzsche, atravesando diversos géneros como leyendas, mitos, relatos literarios, y desde ya, obras filosóficas, nos proponemos reconstruir algunos de los elementos claves de esta compleja figura y su (muchas veces difícil, tensa) relación con su época. Esta tarea reflexiva será también ocasión para indagar algunos aspectos fundamentales del pensamiento filosófico contemporáneo.

Docente: Lic. Marcos Thisted.

Licenciado en Filosofía (UBA). Docente de Historia de la Filosofía Moderna de la carrera de Filosofía (FFyL, UBA), Profesor de Introducción a la Filosofía de la carrera de Historia (Profesorado J. V. González), Profesor del Programa de Adultos mayores de 50 años del Centro Cultural Ricardo Rojas (UBA). Ha participado en numerosos congresos y publicado artículos y capítulos de libros sobre la filosofía de Kant y también sobre introducción a la filosofía.

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Lunes de 13 a 15hs

Inicio: 29 de septiembre de 2014

Aula: 228 (doscientos veintiocho)

Piso: segundo

Accesibilidad: Escalera y ascensor

15. Esoterismo, Magia y Astrología en la Europa del Renacimiento.

Uno de los aspectos más importantes de la historia cultural de la Europa del Renacimiento se relaciona con la magia natural, la tradición hermética, la magia astral y la astrología. Abordar esa red de prácticas y representaciones culturales heterogéneas de la historia del esoterismo occidental será la propuesta del seminario desde el enfoque histórico-cultural. Sin perder de vista las características generales del contexto de la Europa Occidental de la época (redescubrimiento de los antiguos; polémicas antimágicas y persecuciones; reformas religiosas y guerras de religión) se enfocarán dos casos concretos de la España de los siglos XV y XVI: Enrique de Villena y Pedro Mexía. Así los asistentes se vincularán de una manera amena y accesible, conociendo fuentes de época y con bibliografía de apoyo (en castellano para su fácil lectura), con uno de los temas de investigación centrales de la Historia de la Europa Moderna que desarrollan desde hace años y hasta la actualidad un grupo de historiadores de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires: el “esoterismo” y las polémicas antimágicas en los siglos XV-XVI.

Docente: Juan Pablo Bubello.

Docentes colaboradores: Lic. Mariano Villalba y Lic. Hernán López.

Juan Pablo Bubello: Profesor de Enseñanza Media y Superior en Historia (UBA, 1999); Magister en Sociología de la Cultura y Análisis Cultural (UNSAM, 2003); Dr. en Filosofía y Letras con orientación en Historia (2008), ex becario doctoral del CONICET (2003-2007). Ha publicado libros, artículos y reseñas en el área de su especialidad (Historia del Esoterismo en Occidente)

Mariano Villalba: Profesor y Licenciado en Historia de la UBA. Ha participado en actividades de docencia en seminarios de investigación de la carrera de Historia y cursos de extensión universitaria sobre la historia del esoterismo occidental (FFyL, UBA). Se encuentra trabajando en su tesis de maestría sobre Enrique de Villena y su Tratado de la Fascinación y Tratado de Astrología (Idaes-UNSAM).

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Martes de 13 a 15hs.

Inicio: 30 de septiembre de 2014

Aula: 132 (ciento treinta y dos)

Piso: primero

Accesibilidad: Escalera y ascensor

16. Curso de escritura autobiográfica.

Este curso de autobiografía es la oportunidad para todos aquellos que sientan deseo de escribir su historia, o como mínimo escribir algún capítulo de su vida que quieran subrayar. A partir de cada clase, y en base a textos autobiográficos clásicos se introducirán conocimientos teóricos y prácticos. El objetivo es acercar herramientas e inspiración, ideas y soluciones para que todos los que tienen inquietudes y ganas de leer y escribir puedan mejorar sus conocimientos teóricos y prácticos.

Docente: Lic. Inés Acevedo

Licenciada en Letras de la UBA. Docente en talleres de escritura en la Universidad de Palermo y UNGS. Coordinadora de talleres de autobiografía. Ha publicado la novela Una idea genial y varios cuentos.

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Martes de 13 a 15hs.

Inicio: 30 de septiembre de 2014

Aula: 133 (ciento treinta y tres)

Piso: primero

Accesibilidad: Escalera y ascensor

17. Historia de las Mujeres en la Argentina. Pasado y presente.

Este curso plantea una mirada sobre la Historia que cuestiona las periodizaciones tradicionales desde un sujeto poco tenido en cuenta por los grandes relatos: las mujeres. Se trata de un espacio dirigido tanto a mujeres como a hombres, ya que se propone a quienes asistan que aporten sus recuerdos,  memorias y vivencias para reconstruir una historia de aquellas que forman parte de nuestro pasado, a pesar de no conocerlas con su nombre y apellido. 

Además se trabajará con bibliografía accesible y con fuentes históricas de diversa naturaleza (periodísticas, literarias, gráficas, audiovisuales, entre otras).  El curso también  incluye encuentros denominados  “El  taller del/la historiador/a” donde de la  mano  de  especialistas  invitadas  recorreremos  procesos  e  integraremos  los aportes  de  sus  investigaciones  a  la  reconstrucción  colectiva  que  el  curso propone.

Docente: Agustina  Veronelli  

Profesora  de  Enseñanza  Media   Superior  en  Historia.  Es doctoranda en Estudios de Género por la Universidad Nacional de Córdoba, sus investigaciones  giran en torno a la historia de las mujeres  en nuestro país desde los años cuarentas adelante.

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Lunes de 9 a 11hs

Inicio: 13 de octubre de 2014

Aula: 228 (doscientos veintiocho)

Piso: segundo

Accesibilidad: Escalera y ascensor

18. La Filosofía: su sentido, su historia y sus principales problemas.

¿Qué es la Filosofía? ¿Qué problemas interesan a los filósofos? ¿Qué sentido tiene la Filosofía hoy en día? ¿Cuál es su finalidad? Todas estas preguntas y muchas más pueden responderse a partir de un diálogo profundo y abierto.

Docente: Prof. Cecilia Pomadoro

Profesora de Enseñanza Media y Superior en Filosofía. Ha sido adscripta en la materia Pensamiento Argentino y Latinoamericano (FFyL, UBA). Se ha desempeñado como docente en numerosos establecimientos de educación secundaria. 

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Martes de 9 a 11hs

Inicio: 30 de septiembre de 2014

Aula: 131 (ciento treinta y uno)

Piso: primero

Accesibilidad: Escalera y ascensor

19. Taller de arte y literatura francesa.

Conocer Francia a través de su arte y literatura en el tiempo. Acercamiento a los autores y artistas más destacados del siglo XIX, visualizando las obras de arte más destacadas y la lectura de textos y poesías. Se finalizará el curso realizando una visita al Museo Nacional de Bellas Artes. 

Docentes: Lic. María Inés Moreda y Lic. Mona El Bakly

María Inés Moreda: Licenciada en Artes. Facultad Filosofía y Letras (UBA). Docente en instituciones privadas. Colaboraciones en galerías de arte y exposiciones. Talleres para la tercera edad en forma particular en distintos ámbitos.

Mona El Bakly: Profesora de Francés especializada en Literatura Francesa. (INSP Dr. Joaquín V. González). Licenciatura en Organización y Conducción de Instituciones Educativas (USAL). Directora en la Escuela Normal Superior en Lenguas Vivas Sofía B. Spangenberg. Docente de literatura francesa en el INSP Dr. Joaquín B. González

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Jueves de 13 a 15hs.

Inicio: 2 de octubre de 2014

Aula: 135 (ciento treinta y cinco)

Piso: primero

Accesibilidad: Escalera y ascensor

20. Curso de historia argentina reciente. 

Este curso de historia reciente argentina descansa sobre la posibilidad de poner en juego  tensiones, debates y antinomias entre los distintos protagonistas históricos. Se buscará de manera conjunta analizar algunos elementos constitutivos del escenario político y social del siglo XX en nuestro país, y de los casi tres primeros lustros del siglo XXI.

Docente: Prof. Matías Larsen

Profesor de Enseñanza Media y Superior en Ciencias Antropológicas. Ha coordinado y participado de numerosos proyectos de extensión y vinculación territorial. Ha participado de grupos de investigación y, como expositor, en variados congresos científicos.

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Miércoles de 9 a 11hs.

Inicio: 1 de octubre de 2014

Aula: 239 (doscientos treinta y nueve)

Piso: segundo

Accesibilidad: Escalera y ascensor

21. Taller literario: memoria y relato.

El taller propone instalar la posibilidad de indagar en la memoria, multiplicarla y compartirla, manipular el pasado, reconfigurarlo y volverlo presente a través de la lectura y la escritura. La literatura servirá de disparador para (re)crear y compartir escenas, reales o ficcionalizadas, en forma de monólogo, poema, cuento y diálogo.

Docente: Prof. Lucía Di Salvo (con la colaboración de Juan Manuel Lacalle)

Profesora de Enseñanza Media y Superior y Licenciada en Letras (UBA). Actualmente se encuentra realizando la Maestría en Literaturas Española y Latinoamericana en la UBA y es docente en la Universidad Nacional de La Matanza y la Universidad Nacional de Moreno. Ha publicado libros de poesía y numerosos artículos.

Cantidad de encuentros: 12

Día y horario: Jueves de 9 a 11hs.

Inicio: 2 de octubre de 2014

Aula: 130 (ciento treinta)

Piso: primero

Accesibilidad: Escalera y ascensor

Los interesados pueden:

· Dirigirse a la delegación PAMI más cercana a su domicilio 

· Llamar a PAMI ESCUCHA al 138, al 0800.222.7264 o al 4121.6151/6148

· Escribir un correo a upamicapital@pami.org.ar
· Inscripción para interesados no afiliados a PAMI: upamifilo@gmail.com 

Lugar de realización de los cursos: Facultad de Filosofía y Letras, Universidad de Buenos Aires. 

Sede: Calle Puán 480, Caballito, Ciudad Autónoma de Buenos Aires

Tel. 4432-0606 Internos 101 / 128 

e-mail: upamifilo@gmail.com // www.filo.uba.ar
Medios de Transporte: 

Subte A. Estación Puán (cuatro cuadras) Subte E. Estación Emilio Mitre (5 cuadras).

Colectivo: 2, 26, 44, 56, 88, 96, 97, 103, 126, 132, 134, 180, etc.

